

Министерство образования и науки Российской Федерации
Федеральное государственное бюджетное учреждения
Красноярский государственный педагогический университет имени
В.П.Астафьева

Рецензия
**на научно-квалификационную работу «Орографическая топонимия
(оронимия) Приенисейской Сибири (историко-географической аспект)»
выполненную аспиранткой Онищенко Викторией Сергеевной, обучающейся
по направлению подготовки 05.06.01 «Наука о Земле» по программе
«Геоморфология и эволюционная география»**

Выпускная квалификационная работа состоит из 4-х глав, введения
заключения, списка используемой литературы в количестве 75 наименований.
Работа иллюстрирована картосхемами и рисунками.

Представленный в работе материал является результатом обобщения и
анализа роли природных факторов в истории освоения территории
Приенисейской Сибири, рассматривая историко-географический с точки зрения
топонимии влияющей на историю заселения и хозяйственного освоения Сибири.

Теоретической и методологической основой исследования является труды
отечественных и зарубежные ученых по проблемам историко-географического
изменения ландшафтов прошлого и современности, их взаимосвязи
с особенностями заселения, территориальной организации общества
и природопользования с древнейших времен до современного этапа.

Работа автора актуальна в связи с региональными исследованиями в области
исторической географии, и целесообразностью историко-географических
исследований в Приенисейской Сибири (в основном в границах Красноярского
края) и обоснована Ученым Советом Русского географического общества в 1997
г., который постановил считать целесообразным создание серии коллективной
монографии «Историческая география России» по субъектам Российской
Федерации.

В соответствии с поставленной целью в работе решается ряд задач, а именно:
изучение теоретических положений, методических подходов и методов историко-
географического изучения региона, оценка роли рельефа с позиций
орографической топонимии для организации природопользования, определение
роли геоморфологического строения территории Приенисейской Сибири в разные
периоды освоения для создания схемы историко-географической периодизации
региона.

Полученные Онищенко В.С. результаты исследования отличаются новизной
теоретической и практической значимостью, кроме того надо отметить
оригинальность выбранной темы, ее жизненную и практическую необходимость.

Автор впервые дает схему историко-географической периодизации учитывая орографическую топонимию геоморфологические особенности которой для Сибири разработан недостаточно.

Достоверность и обоснованность результатов и выводов, полученных в ходе диссертационного исследования не вызывает сомнений, автор сделал попытку выполнить пробел в изучении природных факторов для историко-географического районирования территории Приенисейской Сибири с учетом орографической топонимии.

Выводы, полученные автором научно обоснованы и доказательны.

Основное содержание диссертационного исследования отражено в статьях и в рецензируемых журналах и изданиях из перечня ВАК.

В целом научно-квалификационная работа Онищенко Виктории Сергеевны на тему «Орографическая топонимия (оронимия) Приенисейской Сибири: историко – географический аспект», по актуальности выбранной темы, степени обоснованности научных положений, выводов и рекомендации сформированные в научно-квалификационной работе, их достоверности и новизне соответствуют требованию пункта 9 положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 № 842 (ред. от 02.08.2016), соответствует направлению подготовки 05.06.01 «Наука о Земле» по программе «Геоморфология и эволюционная география».

Рецензент: кандидат
географических наук, доцент
кафедры географии и методики
обучения географии Красноярского
государственного педагогического
университета им. В.П. Астафьева



Мельниченко

Т.Н. Мельниченко

Подпись Т.Н. Мельниченко
Начальник общего отдела Г.И. Мосякина

КГПУ им. В.П. Астафьева